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SYSTEME : CALCULATEUR NUMERIQUE
A. Présentation du systeme :

Dans ce sujet, on désire calculer et afficher, en décimal, le résultat de I’opération arithmétique « D = X - (Y
+ Z)» ou X, Y et Z sont 3 nombres binaires positifs fournis respectivement par les compteurs asynchrones
CP1, CP2 et CP3. Pour se faire, on utilise le calculateur numérique de la figure 1. Ce calculateur permet de
réaliser 4 taches :

+« Tache 1 : calculer en binaire, avec le blocl, lasomme «S =Y +Z»

«» Téache 2 : calculer en binaire, avec le bloc2, la différence « D=X-S=X—-(Y +2Z) »

+ Téche 3 : traiter, avec le bloc3, la différence « D » avant de I’afficher

+«» Téache 4 : convertir la différence « D » en un nombre BCD, puis I’afficher avec le bloc4

| Blocl
| Bloc2
— N
| Compteur CP3 Additionneur |_S, Bloc4
| Compteur CP2 —Y> Soustracteur | O Bloc3 Conversion
| Traitement | R > +
| _
! Compteur CP1 X > Affichage
|
|
|

Fig.1 : schéma synoptique du calculateur numérique

—_—_— e —

Fiche technique de ’UAL 74181

Entrées et sorties activées au niveau haut
=laction Operation Opération arithmétique ™M = O
S3 S2 S1 SO Iop'i:"juf Cn=1 Cn=0
O O O O A A Aplus1i
0 O 0o 1 A+B (A+B) (A+B)plus 1
0 0 1 o |A.B A+B (A+B)plus 1
(s} (8] ; S O Logique| moins 1 O (zéro)
0O 1 0 0 |AB Aplus A.B Aplus A B plus 1
O 1 o 1 |B A. Bplus (A+B) A.Bplus (A+B)plus 1
O ! i O A@DB A moins B moins 1 |A moins B
0 1 1 1 |AB A.Bmoins 1 A.B
1 (s} 0O O A+B A.B plus A A.B plus Aplus 1
1 0o 0 1 |A®B A plus B A plus Bplus 1
1 O 1 o |8 A.B plus (A+B) A.B plus(A+B)plus 1
i o 1 1 |A.B A.B moins 1 A.B
1 3 0O 0O ilogique | A plus A®* A plus A* plus 1
1 4 ©o: 1 [A+B A plus (A+B) A plus (A+B)plus 1
1 1 1 o |A+B A plus (A+B) A plus (A+B)plus 1
1 1 1. & A A moins 1 A
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Documents constructeur des circuits de comptage asynchrones

1-Circuit inteqré : 74L.S90 2-Circuit intéqré : 74L.593 :
Compteur BCD asynchrone 4 bits Compteur binaire asynchrone 4 bits
RO(1) 2 & CTR
RO(2) —2 cr=0 roy 2 | & CTR
Ro(1) —& | & RO(2) 3 CT=0
R9(2) —L z3 I .
] [ CKA 14 + DIV 2 12 QA
CKA 24 g DIV 2 12 Q, 9
Lacr1 . pivs ~ol—9— Qg
DIV5 0 Qs CKB —L_dy 4 cT 8 Q
CKB —L 4 11 ¢
CT 8 Qc 2 Qo
H3cT=4 " -
2 Qo Boitier DIL 14
. Vce 5—-GND 10
Boitier DIL 16
o Vee 5 -GND 10 _ Le Schéma interne du compteur 7493 est comme suit
Le Schéma interne du compteur 7490 est comme suit
A Qs Qc Qo
e et . ) . NS ul
|r e
I EN Preset J Q - —J Q || S Preset
%-O Clock O >Clock +—0O| >Clock —Q >Clock
| —
: Clear T__clear B Clear B Clear
|
|
e—iﬂ— l N.B Les entrées J et K sont a 1’état logique 1 une fois
7., R9Q) P

que le circuit est alimenté

Tableau de fonctionnement :

2 ENTREES SORTIES
3 | ROR) P v RO(1) RO(2) | Qo | Qc | Qe | Qa
e I 1 1 o0 ] 0] O
. s . . 0 X compte
N.B Les entrées J et K sont a 1’état logique 1 une fois
que le circuit est alimenté X 0 compte

X : état indifférent (0 ou 1)
Tables de fonctionnement du compteur 7490

Pour Comptage BCD, relier la Pour Comptage biquinaire (5-2 :
sortie Qa ;)l’e%trée CKB Relier la sgrtig Qo g I’entrée(CK,)A Multiplexcur 74157
_ . 74157 - 4 multiplexevrs 2 vers 1 (quadruple
Nbres Sorties Nbres Sorties mux 2 vers 1)
diimpulsions | Qp | Qc | Qs Qa d’impulsions Qa Qo Qc Qs B 5 p
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 ,:; " ;
1 ol o0 0] 1 1 oo ] o] 1 = 2 20 =
2 o|lo0 |10 2 oo |1]o0 - A vy
3 olo|1]1 3 oo 1|1 g P T
4 o/l 1|0/ o0 4 ol 1]o0]o0 NEE P
5 o101 5 1t ofo]o T P
6 o|l1]1]o0 6 1 oo |1 Lde
7 0 1 1 1 7 1 0 1 0 57
8 1 0 0 0 8 1 0 1 1 v" E - Entrée de_validation Elle doit étre mise a
9 1 0 0 1 9 1 1 0 0 la masse (0L) pour activer le circuit.
v" A/B - Entrée de_sélection.
E /B Sorties
0 1Y=1A, 2Y=2A,3Y=3A,4Y=4A
1 1Y=1B, 2Y=2B, 3Y= 3B, 4Y=4B
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11-Document constructeur des circuits intégrés utilisés dans carte de commande :

1-Circuit intégré : 74L.S157 : Le fonctionnement de circuit intégré 74LS157 est décrit par la table de Vérité

suivante. Symbole
— — 21 4a 1v -
E A/B 1Y 2y 3y ay T e
g— 2A 2Y p—tm
1 0 0 0 0 T 2B g
T 3A 3Y p——
0 1A 2A 3A 4A =] 38 12
ETH 4A Y —
0 1B 2B 3B 4B -
1 —
— AB
- - - 7 7 EC E
2-Circuit intégreé : 74L.S83 : . Symbole
==
Asq AsA2A: : Les bits de 'opérande A =1 A2 S2 -
B4 B3B2B1: Les bits de ’opérande B 1 ﬁi gg 15
S4 S3S,S; : Les hits de la somme
. S TPentrd 11 1
Co: Laretenue a ’entrée a4
Cs: Laretenue a la sortie 4 | B3
16 _{ps
Blco cald
3-Circuit intégré : 74L.S85 :
10 10
12
== A1
AEE Y
15
Symbole —5 A3
= B0
1 g1
14
- B2
7 e 7
3— A<B QA<B _6
] A=B QA=B 5
— A>B QA>B ==
Table de fonctionnement du comparateur 74L.S85
Entrées des nombres Entrées de mise Sorties
en cascade
A3, B3 A2, B2 A1, B1 A0,BO | A>B| A<B| A=B| A>B | A<B | A=B
A3 >B3 X X X X X X 1 0 0
A3 <B3 x X x x x x 0 1 0
A3=B3 | A2>B2 x x X X X 1 0 0
A3=B3 | A2<B2 X X X X X 0 1 0
A3=B3 | A2=B2 A1>B1 X X X X 1 0 0
A3=B3 | A2=B2 A1<B1 X X X X 0 1 0
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 A0 >B0 X X X 1 0 0
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 AO0 <B0 x x x 0 1 0
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 A0 =B0 1 0 0 1 0 0
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 A0 =B0 0 1 0 0 1 0
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 A0 =B0 0 0 1 0 0 1
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 A0 =B0 X X 1 0 0 1
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 A0 =B0 1 1 0 0 0 0
A3=B3 | A2=B2 A1=B1 A0 =B0 0 0 0 1 1 0
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